

No se devuelven los originales a menos que se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá a: LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 86. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración. Número suelto: 15 céntimos

"España se organiza dentro de un amplio concepto totalitario, a través de aquellas instituciones naturales que aseguran su nacionalidad, unidad y continuidad"

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

En la jornada del domingo, las fuerzas nacionales realizaron una rectificación de posiciones en el frente de Aranjuez, llegando a rebasar las líneas enemigas.--El Ejército del Sur rechazó algunos pequeños ataques en el sector granadino, causando muchas bajas a los marxistas, y en distintos reconocimientos se cogieron bastantes muertos, varios prisioneros y diverso armamento y material, pudiendo apreciarse el gran quebranto sufrido por los rusos españoles.--Continúan pasándose a nuestras líneas milicianos enemigos y paisanos que huyen de los horrores del campo de los amigos de Rusia

El parte de las operaciones

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 24 de enero de 1937: EJERCITO DEL NORTE. -- Quinta, Sexta y Octava Divisiones y Divisiones de Avila y Sorla. -- Sin novedades dignas de mención. Division de Madrid. -- Se ha llevado a cabo una rectificación de posiciones en el frente de Aranjuez, llegando a rebasar las líneas enemigas. EJERCITO DEL SUR. -- En el frente de Andalucía se rechazaron pequeños ataques en el sector granadino, causando al enemigo muchas bajas. Se le cogieron varios prisioneros y algunos muertos con armamento. En Porcuna se ha efectuado un reconocimiento por la zona en la que el enemigo atacó en el día de ayer, recogiendo dieciséis cadáveres, treinta fusiles, cuarenta capotes-mantas y gran cantidad de correajes. Se vieron regueros de sangre, muestras del quebranto sufrido por el enemigo. Se han pasado a nuestras filas muchos milicianos procedentes del campo enemigo, así como algunas familias. Salamanca, 24 de enero de 1937. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DESDE EL FRENTE DE MADRID

(CRONICAS DEL "TEBIB ARRUMI")

Este sábado ha sido como el viernes y como el jueves. "Sábado blanco", pero blanco en absoluto. Ni intentos de contraataques en la noche última, ni casi tirotes en toda la jornada de hoy. Por lo visto, el enemigo ya no está en condiciones de seguir en el plan de derroche de municiones en que estaba, y se ha persuadido de que no es con cañones y ráfagas de ametralladora, o bombas de aviación, o "raídas" de carros rusos como lo hará adofiar la argolla de hierro con que oprimimos la garganta de Madrid; para lograr eso sería preciso que "diesen el pecho", que se asomasen por encima de los parapetos, que se alzasen de los atrinchamientos para avanzar con decisión, con denuedo, como hacen los luchadores valientes... Mas ¡ay! que de eso de valor no andan los marxistas internacionales tan abundantes como de desearo para mentir por sus radios.

¡Mentir! Dice bien el general Gueipo de Llano, a quien he tenido el gusto de oír la noche última: "El arma más formidable de cuantas esgrimen los rojos, es la mentira". Verdad; tan formidable es ese arma, que solo merced a su empleo consiguen los rojos "apuntarse" tal cual triunfo... ¡de aire! Solo de aire. Así el ya tan cacareado del "Cerro Rojo", que dicen ellos, del Cerro de los Angeles que todos decimos. Tal fué el desdoro que produjo a los rojos esta gran victoria, lograda por su "arma más formidable" que aún no se han repuesto de los cardenales y parece como si todos se hubieran muerto. Juzgar por su inmovilidad. ¡Famosa actividad! Por el estilo de la que habían logrado en el flanco izquierdo nuestro, donde también usaron la temible arma para otra victoria, no nimia, cual fué la de haber recuperado Villanueva de Parildillo, Majadahonda y parte de El Plantío. Y, en efecto, desde que nosotros, hartos de sufrir cañones y "amagos" de los carros rusos, una vez más despejamos la situación y dimos el pecho, ocupando el Vértice Cumbre, pues también por ese lado se han reducido al silencio, a la inmovilidad, a la temerosa espera de un nuevo achuchón nuestro que... ¡no se hará esperar!

Por último, buen triunfo de los rojos en esta semana y buen empleo de su potentísima arma; a diario, durante los siete días últimos, dicen que han mejorado sus posiciones en la Moncloa y Ciudad Universitaria, y sus radios proclaman que han ocupado este o aquel edificio. Yo no sé si, en efecto, habrán ocupado algún edificio nuevo o viejo por ese sector; de cierto pueden ocupar muchos, muchos... ¡toda la barriada que se llamó de Argüelles y que ellos abandonaron desde nuestra primera escallada sobre Madrid! Lo que, desde luego, no han hecho ha sido tomarnos ni uno solo de los edificios que nos rodean por nosotros desde el primer día, y en donde estamos y estaremos hasta la consumación de los siglos. Lo que sí ha ocurrido es que unas veces por medio de minas y dinamita y otras al amparo de los célebres carrillos rusos, por tres o cuatro veces han intentado acercarse a nuestras posiciones, y todas esas intentonas han acabado como de costumbre, con montones de bajas en sus filas y con volverse "salum inter pernum" a sus covachas del interior urbano madrileño.

No ha dado más de sí la semana. Ellos, estáticos, inmóviles, lavándose las escalabradas recibidas como único fruto de sus artimañas traicioneras. Nosotros, estáticos también porque el tiempo no favoreció, que con un estallido parecido al que tiene el león cuando se aquietó y recoge sobre sus nervios y músculos antes de saltar sobre su presa... ¡Y saltaremos en seguida, que el potencial estático ya no tiene más aguante que el preciso para esperar una clarita del tiempo!

Antes de cerrar este resumen de la semana y crónica del día de hoy, diré a ustedes que esta mañana hemos tenido la satisfacción de ver llegar a nuestras líneas, en calidad de prisioneros, nada menos que un capitán, un teniente, un sargento y un soldado, todos ellos del Cuerpo de Ingenieros, que fueron sorprendidos ocultos en una alcantarilla, hasta la que llegaron nuestras avanzadillas. Uno de los prisioneros es contrastista de obras de Madrid y, naturalmente, sabe leer y escribir. Digo esto porque por propia declaración de dicho contrastista, los rojos han nombrado gran número de jefes y oficiales del citado Cuerpo de Ingenieros entre gentes que no saben ni siquiera deletrear. Es decir, todos ellos de "carriera", de los de verdad, son de esos jefecillos que hasta ayer fueron barrenderos o estuquistas y ahora pretenden pasar por Napoleones. Navalcarnero, 23 de enero.

(Despacho telegráfico de Tebib Arrumi, correspondiente al día de ayer). En el frente de Madrid hubo escaso tirote, algo más intenso en el sector de Villaverde. Por Navalagamella se pasaron a nuestras líneas varios hombres y mujeres procedentes de El Escorial, que cuentan y no acaban de las calamidades que han padecido y siguen padeciendo los que se encuentran allí. Fuera de esto, por la mañana se realizó en el frente de Aranjuez una pequeña rectificación de líneas, sin novedad. El tiempo sigue amenazador, tendiendo a cerrarse aún más. Frente de Madrid, 24 de enero.

De Madrid y su cerco

MADRID.—Comunican desde Valencia que el general Miaja, cuya situación de dimisionario se mantiene, hará en breve una visita a la ciudad del Turia, para asistir como observador a un Consejo de ministros que se celebrará bajo la presidencia de Largo Caballero. Este Consejo pudiera ser decisivo para la situación de Madrid, que se examinará extensamente, para acordar las medidas que con carácter de mayor urgencia deben adoptarse.

TOLEDO.—El enviado de "El Pueblo Vasco" ha preguntado al esclerido general su impresión general sobre la toma de Madrid, y el general Orgaz contestó rotundamente: Hemos de ir paso a paso, sobre terreno firme, a la conquista de nuestro gran objetivo. Eso supone que ustedes tengan confianza, nada más que confianza. De todos modos, verá usted que tenemos los mejores soldados del mundo, el soldado que posee un espíritu de sacrificio como ningún otro, y ama y se somete a la disciplina tan bien como ningún otro soldado. Esta es la pura verdad.

TOLEDO.—En los alrededores de El Plantío, los nacionalistas se apoderaron de un auto ocupado por cuatro hombres y provisto el vehículo de varias ametralladoras. Fueron capturados cuantos formaban la tripulación de este auto armado, entre los que se encuentra el periodista Valentín Corbón, redactor del periódico de Madrid "El Socialista". Este periodista llevaba consigo una importante documentación, figurando entre la misma una carta con muy severas censuras para el jefe del grupo sindicalista disidente Angel Pestaña. Aparte de la carta había una nota, recomendando que por ahora no convenía ejecutar las medidas adoptadas contra Pestaña, porque las circunstancias son demasiado graves y no era prudente empeorarlas, porque sería entonces facilitar rápidamente el triunfo de las fuerzas del general Franco; pero que más adelante sí serían puestas en ejecución con todo rigor esas medidas contra el jefe del grupo sindicalista disidente. "Sin embargo—terminaba la advertencia—, todos los camaradas deben estar prevenidos contra Pestaña".

MADRID.—Han sido enviadas al frente todas las fuerzas de Policía y guardias de Asalto, que custodiaban las Legaciones y otros lugares. Han sido sustituidos por otras fuerzas. MADRID.—El general ruso Pozas al servicio de los rusos ha dicho a un redactor de "El Sindicalista" que "Madrid antes será destruido que vendido por las armas".

importante documentación, figurando entre la misma una carta con muy severas censuras para el jefe del grupo sindicalista disidente Angel Pestaña. Aparte de la carta había una nota, recomendando que por ahora no convenía ejecutar las medidas adoptadas contra Pestaña, porque las circunstancias son demasiado graves y no era prudente empeorarlas, porque sería entonces facilitar rápidamente el triunfo de las fuerzas del general Franco; pero que más adelante sí serían puestas en ejecución con todo rigor esas medidas contra el jefe del grupo sindicalista disidente. "Sin embargo—terminaba la advertencia—, todos los camaradas deben estar prevenidos contra Pestaña".

MADRID.—Han sido enviadas al frente todas las fuerzas de Policía y guardias de Asalto, que custodiaban las Legaciones y otros lugares. Han sido sustituidos por otras fuerzas. MADRID.—El general ruso Pozas al servicio de los rusos ha dicho a un redactor de "El Sindicalista" que "Madrid antes será destruido que vendido por las armas".

MADRID.—El general ruso Pozas al servicio de los rusos ha dicho a un redactor de "El Sindicalista" que "Madrid antes será destruido que vendido por las armas".

TOULOUSE.—Un periódico madrileño, de fecha reciente, dice con gruesos caracteres que las fuerzas nacionales que atacan Madrid son las más formidables y poseen, además, cuantiosos y modernísimo material de guerra que manejan a la perfección. Reconoce que será difícil a los defensores de Madrid vencer a esas tropas nacionales, y apunta la conveniencia de que el Gobierno de Valencia vaya pensando en la necesidad de adoptar alguna medida que evite mayores perjuicios al ejército del pueblo (?).

PARIS.—Personas que están en relación con la diplomacia internacional y que acaban de llegar a París, procedentes de Madrid, dan cuenta de que la situación de la capital de España es realmente angustiosa y trágica. Además de las epidemias que causan estragos—la más extendida es la tifóidea—mucho gente padece de hambre. La situación es horrible, especialmente para las mujeres y niños. Además de hambre, la gente tiene que sufrir los rigores del frío, porque tampoco hay combustible de ninguna clase. Así se explica que se vean muchas mujeres y niños que en los portales se apilan para darse calor unos a otros. Diariamente se registran manifestaciones de gentes hambrientas. Esas manifestaciones son bárbaramente disueltas por los milicianos. Se ha prohibido la mendicidad, y los desgraciados que por ver si pueden lograr un trozo de pan malo se atreven a implorar la caridad, son fusilados.

Duros ataques a los dirigidos rusos-españoles

LOS DIRIGIO EL PRESIDENTE DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS BARCELONA.—El sábado pronunció en Barcelona un discurso, fue transmitido por radio, el presidente de las Juventudes Libertarias, con el que demuestra las luchas intestinas que existen en la zona roja. He aquí algunos de los párrafos que pronunció el fogoso orador. El presidente de las Juventudes Libertarias de Barcelona se dedicó principalmente a criticar el Congreso de Juventudes marxistas celebrado recientemente en Valencia. Rediriéndose al discurso que ha pronunciado en dicho Congreso Wencelao Carrillo, presidente de las Juventudes unificadas, dijo que sus palabras las consideraban como una declaración de guerra al comunismo y que ellos aceptaban la guerra. Después estableció una comparación entre la actuación, durante la presente guerra, de Largo Caballero y de Andrés Nin, diciendo que aquél no hace más que defender la República burguesa, y éste lo que quiere es llegar a la revolución socialista. Otra de las cosas que ha dicho Carrillo es que durante la revolución de octubre los trabajadores no hacían más que defender la República democrática burguesa, y esto no es verdad, porque lo que hicieron fué luchar contra Gil Robles y Lerroux, que trataban de dejar paso a los fascistas. Nosotros en-

tonces, como ahora, luchamos en defensa de la revolución democrática. La verdad es que son unos cínicos los que tal cosa se han atrevido a manifestar en un Congreso que llaman marxista.

También dicen que la guerra que estamos librando es una guerra contra la invasión alemana, y tampoco es verdad, porque es una guerra de clases.

Hay que decir las cosas tal y como son, y la verdad no es otra que la de que los militares se dieron cuenta de nuestro avance revolucionario y se adelantaron a nosotros, para evitar que llegáramos a desencadenar la revolución.

El orador libertario se refirió después al manifiesto de Marx, que convenía tener presente, pues entre otras cosas, figura la de que los jóvenes trabajadores no tenemos patria. Y, en efecto, así es, porque nosotros no tenemos patria. Defendamos la revolución, vamos contra los que hoy representan el reformismo, la contrarrevolución, que puede resumirse en una palabra: Largo Caballero.

Los que hoy dicen que tienen Patria son los que defienden la República democrática y parlamentaria, que nosotros no queremos, porque vamos a por la República socialista. Los reformistas quieren arrebatar-nos lo que tenemos conquistado, pero no lo conseguiremos.

Y de Azaña? ¿Qué decir de Azaña? Hasta ahora ha guardado silencio. Pero ya se atreve a hacer pituitos y pronuncia un discurso en Valencia, para decir que no es comunista. ¿Qué es lo que ha hecho hasta ahora el silencioso Azaña?

La causa por el supuesto complot contra Italia

TODO PARECE UNA BURDA MANIOBRA DEL DICTADOR RUSO MOSCU.—Continúa la vista del proceso que se sigue a los supuestos complicados en el complot para atacar contra la vida del dictador Stalin. En las extensas declaraciones, dicen los testigos, todos ellos al servicio de las autoridades rojas, que los procesados tenían nada menos que el propósito de entregar el territorio ruso a Italia y al Japón.

La Prensa oficial asegura que uno de los acusados ha hecho una minuciosa relación de todo el plan que tenían preparado los conjurados. Este proceso, por lo que dicen los periódicos más afectos al Gobierno soviético, aseguró que el plan, además de la muerte de Stalin, incluía la entrega de Ucrania a Alemania, cediéndole al Japón las provincias marítimas y la región del río Amor. Además se le aseguraba al Japón el suministro de los petróleos rusos en condiciones por demás ventajosas.

A otro de los procesados, el famoso articulista Radek, se le atribuye la absurda declaración de que, de llevarse a efecto el plan, se le adjudicaría al Japón un monopolio para la explotación de los yacimientos auríferos de Rusia, así como se permitiría la expansión de Alemania en los países del Danubio y los Balcanes.

Otro de los encausados en esta confabulación, a la que la Prensa soviética llama proceso, es el esposo de la señora Kolontay. Esta señora, como se sabe, ha sido, no hace mucho tiempo, embajadora de la U. R. S. S. en la corte del rey Gustavo. Y otros dos acusados son dos personas que jamás se han mezclado en política y a las que se denomina en las actuaciones sumariales "agentes provocadores al servicio de Italia y Alemania".

Significadas personas que conocen las interioridades de este proceso, aseguran que se trata de una hábil maniobra del dictador rojo para incitar a la opinión pública rusa contra Roma y Berlín.

"Es el pueblo entero el que lucha por la vida de la civilización española, contra Moscú y sus cipayos en España. Los que dicen que solo se trata de una militancia menten infamemente."

Noticias interesantes de diversas emisoras nacionales y extranjeras

BUCAREST.—El Gobierno rumano va por tiempo indefinido suspendiendo la publicación del diario "Galsul Romare", el cual pretendía hacer una campaña antifascista. Evidentemente después del ejemplo de España donde la majadería y estupidez de las izquierdas hizo el juego de la Rusia soviética, que mientras oficialmente mantiene relaciones correctas con los países fascistas, clandestinamente utiliza todos los medios para azuzar contra los mismos, todas las ambiciones fracasadas, con el fin de provocar conflictos internacionales, el Gobierno de Rumanía toma sus precauciones para cortar de raíz el juego de los agitadores soviéticos.

GINEBRA.—El importante diario de Basilea subraya el hecho que este año ni uno siquiera de los jefes de estado se haya acordado de enviar los acostumbrados telegramas de felicitación al Servicio General de la Sociedad de Naciones, confirmando así como esta haya perdido ya todo su prestigio hasta acerca de los que como el presidente checoslovaco Benés o el exministro de estado rumano Titulesco, exclusivamente deben a la tribuna de Ginebra toda su efimera fama que durante algún tiempo los hizo pasar por "Estrellas" de la política europea. Después del espantoso ridículo de Ginebra con motivo de la reunión pedida por Alvarez del Vayo para tratar de los asuntos de España nadie quiere acordarse ya de la Liga.

Los paniaguados de la secretaría se han enterado además con verdadero terror que la mayoría de los estados no paga siquiera las contribuciones correspondientes, así que el pago de sinecuras y enchufes está amenazado, precisamente ahora que además de las pingües dietas los plumíferos y burócratas ginebrinos pedían disfrutar de un magnífico palacio.

Por colmo de desventura al tribunal de honor ha reconocido que el director de "Journal de Nación" órgano oficial de la Sociedad de Naciones, había cobrado recientemente diez mil francos suizos del flamante Cónsul del gobierno rojo de España, Rivas Cherif para falsear descaradamente la verdad sobre los hechos de España, lo que descubre la pudredumbre de Ginebra.—Spes.

LUGANO.—El diario "Idea Nazionale" de Lugano comentando la actividad sospechosa o criminal de los numerosos agentes del Frente Popular español que pretenden conducir la guerra contra el movimiento nacional acudido por el general Franco estando cómodamente en Suiza y abusando de su hospitalidad reclama del gobierno de Berna la rotura de las relaciones diplomáticas con el llamado gobierno Largo Caballero, tanto por razones de moralidad política como para evitar que la tranquilidad de Suiza sea comprometida.—Epes.

SALAMANCA.—En el barrio de San Gervasio, de Barcelona, las colas del pan comienzan a las ocho de la noche y el reparto se hace a las diez de la mañana. El público en su mayoría mujeres y niños pasan la noche a la intemperie y al cabo de catorce horas reciben medio kilogramo de pan para cada familia.

PARIS.—Un grupo de padres cuyos hijos, la mayoría menores de edad, combaten actualmente en las milicias marxistas españolas, han constituido una asociación, cuya residencia es actualmente Saint-Denis, que tiene por objeto intervenir cerca de los poderes públicos a fin de obtener la repatriación de aquellos jóvenes.

SAN JUAN DE LUZ.—La C. N. T. ha publicado un manifiesto en el que pone en guardia a los obreros sobre cualquier gestión que se haga por nadie sobre la terminación de la guerra, y añade que el partido sindicalista va contra ello.

ESTOCOLMO.—El antiguo embajador de España, afecto al Gobierno del general Franco, señor Piscovich, ha abandonado esta ciudad trasladándose a Berlín.

BILBAO.—La junta de abastecimientos ha publicado una nota no permitiendo el uso del carbón mas que para el funcionamiento de las industrias fabriles.

SALAMANCA.—En uno de los últimos números de la "Vanguardia", se inserta una nota de la Oficina de Propaganda de la C. N. T.-F. A. I., en la que bajo el epígrafe de "Hay que imponer una férrea disciplina de trabajo", se dice cosas como la siguiente: "Hay quien ha confundido de una manera lamentable el significado de la lucha que está sosteniendo el proletariado español. Y no precisamente los burgueses, ni los militares, ni los curas, sino los trabajadores, los obreros auténticos. Olvidándose de que estamos en guerra, se entregan a una vida regalada que dice muy poco de su espíritu revolucionario. Después vociferan en la calle, promueven escándalos, insultan a los paseantes, y se quedan tan contentos creyendo que han tomado parte muy activa en la revolución que se está operando. Antes, cuando trabajaban en beneficio del burgués, era lógico que dañasen sus intereses, haciendo lo menos posible, pues con esto hacían, en cierto modo, una labor revolucionaria, pero ahora, es preciso trabajar muchas horas y pedir poco salario, por cuanto se está laborando por la vindicación del pueblo."

SALAMANCA.—La población de Igualada, quizá la más importante de España en lo que se refiere a la industria del curtido de pieles, es una de las que en estos amargos días de la revolución está sufriendo con mayor intensidad la opresión sangrienta del terrorismo. Un periodista, una guardia municipal y un aquinador, son los tres cabezas principales, dueños absolutos de la tranquilidad y de la vida del vecindario. Y los tres miembros personales, tanta maña se dan en su labor de suprimir a todas las personas, no ya significadas, sino decentes de Igualada, que no ha quedado un comerciante, ni un abogado, ni un sacerdote, ni un guardia. Los asesinatos, que se verifican en el cementerio de Pobia de Claramunt, pasan de 280 y, según nuestras noticias, no parecen decididos a que se hayan acabado por ahora.

VALENCIA.—La "Gaceta" ha publicado un decreto nombrando director general de Agricultura, a Andrés Sabarrit Colomé. Otro, de Hacienda, fijando el precio del litro de gasolina, que será de 1'20 pesetas.

PARIS.—Lo dos camiones cuya partida de París no pudo ser evitada por la Policía por haber recibido un aviso telefónico después de emprendido el viaje, han sido detenidos en Bourg la Reine. Se trata de dos camiones completamente nuevos, color gris, cargados de cajas de madera blanca y contenido cartuchos, explosivos, víveres y ropa con destino a los rojos españoles. Los cuatro conductores fueron detenidos en la Comisaría y han declarado que ignoraban el contenido de los camiones. Los embaldosados, Leloup y Robespierre, dijeron, por su parte, que creían que estos camiones iban antenas de radio y sacos de tela.

"Todos los españoles deben agruparse con el Generalísimo, porque él se acerca a todos, proclamando lo que les une y no lo que les separa."

ANGEL SAENZ BADILLOS Participa el traslado de su CLINICA DENTAL a Miguel Villanueva, 2, principal, derecha. Teléfono 15-50

El nuevo gobernador civil de Logroño

"La Hoja Oficial del Lunes" de Zaragoza publica lo siguiente:

"Don Francisco Rivas y Jordán de Urríes, nombrado gobernador de Logroño, estuvo en el Palacio Provincial, antes de marchar a su destino, para despedirse del señor Allué Salvador.

El presidente de la Diputación de Zaragoza nos manifestó que por la estrecha amistad que le une con el señor Rivas conoce perfectamente su buen sentido y su excelente preparación para el cargo que se le ha conferido por el Gobierno, en el cual seguramente ha de desarrollar una labor altamente patriótica y muy provechosa para la vecina provincia de La Rioja. Nos complace—añade "La Hoja Oficial"—la noticia de este nombramiento. El señor Rivas y Jordán de Urríes tiene condiciones destacadas para desempeñar el cargo que se le ha encomendado. Batallador infatigable en actividades españolistas, tiene ahora un campo desde el Gobierno civil de Logroño para realizar una relevante labor. La Asociación de la Prensa de Zaragoza, a la que ha pertenecido el señor Rivas y Jordán de Urríes, celebra la designación y le desea los mayores aciertos.

N. de R.—Anticipamos al señor Rivas y Jordán de Urríes nuestra bienvenida, así como nuestro deseo de que en el desempeño de su cargo le acompañen los mayores aciertos.

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de ayer, 24 de enero, entre otras importantes disposiciones publica las siguientes:

SE CREA LA DIRECCION DE MUTILADOS DE LA GUERRA

El decreto número 188, en su parte dispositiva, dice así:

Artículo primero. Se crea la Dirección de Mutilados de la Guerra que, reuniendo bajo su mando a cuantos sufran inutilidad para el trabajo o mutilación como consecuencia de las operaciones de campaña, se encargue de la organización del benéfico Cuerpo de Mutilados de Guerra, así como de la clasificación, ordenamiento, reducción, colocación y atenciones de su personal.

Artículo segundo. Corresponde a la Dirección de Mutilados de Guerra.

A) Estudiar y realización de cuanto a este personal se refiera sobre la base de ser reducido hasta llegar a la capacidad y utilidad para el trabajo.

B) La creación de establecimientos y Cabinets de Orientación profesional en los que se instruya para nuevas actividades a los mutilados de guerra.

C) La creación en España y Marruecos de establecimientos necesarios para que reciban asistencia espiritual y material los soldados ciegos e inútiles totales, que serán considerados como pre-dilectos.

D) Proponer los destinos que en los juzgamientos del Estado, provincia y municipio deben ser reservados al personal que pertenece al Cuerpo de Mutilados y redactar las disposiciones por los que han de regirse.

E) Estudiar y proponer los auxilios con que el Estado debe contribuir al bienestar y satisfacción de los mutilados de Guerra.

Artículo tercero. La Dirección de Mutilados de Guerra estará constituida por un general y el personal auxiliar que se fije en plantilla, el cual deberá pertenecer al benéfico Cuerpo de Mutilados.

Artículo cuarto. Interin que nuevas disposiciones no reglamenten el Cuerpo de Mutilados en la guerra, los pertenecientes al de Invalidos militares continuarán rigiéndose por las que les son privativas, si bien el personal que la integra pasará a depender de la nueva Dirección.

Artículo quinto. La Dirección de Mutilados de Guerra, a la cual se elevarán, con propuesta razonada, las órdenes de Ejecución que el presente decreto demanden.

Artículo sexto. Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al lo preceptuado en este decreto.

Dado en Salamanca, a 23 de enero de 1937.

EL GENERAL MILLAN ASTRAY DIRECTOR GENERAL DE MUTILADOS

Por el decreto siguiente, número 189, se nombra director de la Dirección de Mutilados de Guerra al general de brigada don José Millán Astray.

LA PERCEPCION DE HABERES DE LOS EMPLEADOS PUBLICOS MOVILIZADOS

De la Presidencia de la Junta Técnica del Estado aparece en el "Boletín" una orden dictando reglas sobre la percepción de haberes de los empleados públicos movilizados o militarizados, con prohibición de incumplir los preceptos que determina la imposibilidad de percibir otros o más sueldos a cargo del presupuesto.

Esta orden tiene, entre otras disposiciones, las siguientes: Primero. Los empleados públicos que movilizados o militarizados perciban haberes por las Pagadurías del Ejército, Cuerpo de Ejército Milicias o habilitaciones marítimas presentarán en estas oficinas y en el momento de percibir sus devengos correspondientes al mes actual una declaración jurada en la que manifiesten no cobrar otro sueldo con cargo al Presupuesto general del Estado, provincia o Municipio.

Segundo. También expresarán en dichas declaraciones si a partir del momento de su militarización o movilización han percibido o no dos sueldos con cargo a los presupuestos referidos y correspondientes a un mismo mes.

Caso de haberlos percibido, especificarán la cuantía del menor totalizando el importe cobrado indebidamente, con

Otras notas del extranjero

BUDAPEST.—Según el último censo, la población de Hungría actual, alcanza 9'34 millones con un aumento de 53 mil en relación con el año anterior. Como es sabido, gran parte de la población húngara, por efecto del Tratado de Sevres ha sido atribuida a los países de la Pequeña Entente que ha sido constituida precisamente para oponerse al revisionismo húngaro, el cual pide que en base al derecho de las nacionalidades, las poblaciones húngaras separadas, puedan reunirse con su estado nacional.—Spes.

Alexandre Escaulof, nacionalista ruso, se dirige a sus compatriotas de Madrid

Por la Delegación de Prensa del Cuartel general se ha radiado la siguiente información:

"SALAMANCA.—Soldados rusos: ¡Por qué os batís en el frente de Madrid defendiendo una banda de asesinos y de maleantes a las órdenes de Largo Caballero? ¿Qué derecho tenéis a ver vuestra sangre sin que ésta sirva de provecho alguno para vuestra nación? ¿Qué fin perseguís con vuestra actitud? luchando para encadenar a los españoles, como ya lo ha hecho con los rusos? Yo sé que os han enviado aquí contra vuestra voluntad, que muchos de vuestros compañeros han sido asesinados salvajemente por los verdugos rusos al negarse a venir a España. Valorosos oficiales y soldados rusos: Debéis cumplir con vuestro deber ante nuestra gran Patria, el desgraciado pueblo ruso. Debéis uniros a nosotros los nacionalistas rusos, unidos hoy a las filas generales Franco. Los que no lo hagan son rusos traidores. Si vemos el final de la Tercera Internacional en España, será el principio de la destrucción en nuestra Patria del dominio bolchevique.

La vida de nosotros para ellos no tiene importancia. Si vuestros jefes y oficiales os dicen eso, son unos traidores. Vosotros no debéis obedecerles y me recen la más cruel de las muertes.

Vosotros sabéis, también como yo, cuál es la vida de los rusos en su Patria. Sabéis que cada año mueren de hambre y de frío. El pueblo ruso es el más rico y el mayor del mundo, pero es el más miserable de todos los pueblos. El ruso no puede tener su casa propia, ni sus tierras. Les está privado el derecho que tienen todos los pueblos.

En Rusia existe el régimen comunista, y según la odiosa propaganda de los Soviets todo pertenece a los obreros y a los campesinos para el bien colectivo, pero en realidad, todos saben muy bien a quien pertenece todo, quién se aprovecha de todo, a la canalla compuesta de Stalin y sus odiosos cómplices.

Todos los nacionalistas rusos estamos convencidos de que cumplireis vuestro deber ante Rusia. Todos los nacionalistas luchamos por la libertad y derecho ruso, debemos hacer que cada trabajador tenga su casa y debemos dar a esta vida alegría. Vuestro deber es venir con los nacionalistas rusos, ante nuestras madres a Rusia. Los que no lo hacen son traidores a Rusia. Los que combaten en las filas comunistas, ¡Viva nuestra gran Patria! ¡Viva el pueblo ruso!

STAMBUL.—A pesar de las buenas relaciones entre los gobiernos de Ankara y de Moscú, la policía turca no descansa en su lucha contra los agitadores soviéticos; más de veinte individuos han sido detenidos, entre ellos, una mujer, bajo la acusación de dedicarse a la propaganda del comunismo. Por lo visto los que mejor conocen son los que más temen al comunismo y que no arredran delante de ningún esfuerzo para combatirlo.—Spes.

ANKARA.—El ministro de Negocios turcos ha celebrado conferencias antes y después del Consejo de ministros con el embajador de Alemania. El embajador de Turquía en Roma ha conferenciado con el conde Ciano sobre la adhesión de Italia al acuerdo de Montreux, relativo al régimen de los Estrechos. Se considera probable esta adhesión.

PARIS.—El periódico "Paris Soir" retirándose al viaje de Hitler, que se anuncia en Londres, con motivo de la coronación de Jorge IV, dice que cree asistir a su nombre Goering, pero si se verifica, sería un gesto diplomático espectacular, de cuyo gesto se sacaría el mayor provecho en Londres.

PARIS.—En virtud de un decreto del Prefecto de París, a partir del 4 de febrero, el precio de los cien kilos de harina será en París de 217 francos.

BERLIN.—De su residencia de descanso ha llegado Hitler, y de Italia, el ministro del Aire y jefe del Gobierno de Prusia, Goering.

PARIS.—El frente popular celebró en Lyon varios actos para festejar la elección de André Favier.

Uno de ellos era un banquete, al final del cual hablaban representantes de todos los partidos del frente popular, como los señores Victor Balse, Morle, Ducloux (comunista), Campinchi, Paul Boncour, Herriot y Blum. Herriot congratuló de que Blum siguiera en M. Delbos, la política de Briand.

Blum hizo un resumen de la situación de las políticas interior y exterior de Francia, diciendo que esta nación forma parte de la Sociedad de Naciones y es, por tanto, fiel a cuanto esta elabora.

Dijo también que Francia no debe concertar con Alemania un convenio comercial que pueda semejar a un negocio.

Francia tiene conciencia de su dignidad para no hacer eso; pero, también anuncia que está dispuesto a exigir el respeto de todos.

Los convenios deben concertarse en un plan de equidad y sin prevención alguna, porque se haya prestado auxilio a ninguna nación.

Repitió luego su opinión de siempre sobre el desarme y los acuerdos económicos, pretendiendo convencer a todos los países de que el Gobierno francés desea la paz.

Después de asistir a una fiesta en las cercanías de Lyon, en Vesse, regresó el jefe del Gobierno con su séquito, en un tren especial que salió de Vesse a las 18'50.

A las 12'20 de la noche llegaba a París.

El señor Delbos, que fué a Lyon desde Ginebra, regresó a esta ciudad por carretera.

GBRALTAR.—A causa del violento temporal reinante en el Estrecho, han sufrido averías varios buques de la escuadra inglesa.

TOKIO.—Ha quedado encargado de formar el nuevo gobierno, el señor Hiyati.

Otras notas del extranjero

BUDAPEST.—Según el último censo, la población de Hungría actual, alcanza 9'34 millones con un aumento de 53 mil en relación con el año anterior. Como es sabido, gran parte de la población húngara, por efecto del Tratado de Sevres ha sido atribuida a los países de la Pequeña Entente que ha sido constituida precisamente para oponerse al revisionismo húngaro, el cual pide que en base al derecho de las nacionalidades, las poblaciones húngaras separadas, puedan reunirse con su estado nacional.—Spes.

Alexandre Escaulof, nacionalista ruso, se dirige a sus compatriotas de Madrid

Por la Delegación de Prensa del Cuartel general se ha radiado la siguiente información:

"SALAMANCA.—Soldados rusos: ¡Por qué os batís en el frente de Madrid defendiendo una banda de asesinos y de maleantes a las órdenes de Largo Caballero? ¿Qué derecho tenéis a ver vuestra sangre sin que ésta sirva de provecho alguno para vuestra nación? ¿Qué fin perseguís con vuestra actitud? luchando para encadenar a los españoles, como ya lo ha hecho con los rusos? Yo sé que os han enviado aquí contra vuestra voluntad, que muchos de vuestros compañeros han sido asesinados salvajemente por los verdugos rusos al negarse a venir a España. Valorosos oficiales y soldados rusos: Debéis cumplir con vuestro deber ante nuestra gran Patria, el desgraciado pueblo ruso. Debéis uniros a nosotros los nacionalistas rusos, unidos hoy a las filas generales Franco. Los que no lo hagan son rusos traidores. Si vemos el final de la Tercera Internacional en España, será el principio de la destrucción en nuestra Patria del dominio bolchevique.

La vida de nosotros para ellos no tiene importancia. Si vuestros jefes y oficiales os dicen eso, son unos traidores. Vosotros no debéis obedecerles y me recen la más cruel de las muertes.

Vosotros sabéis, también como yo, cuál es la vida de los rusos en su Patria. Sabéis que cada año mueren de hambre y de frío. El pueblo ruso es el más rico y el mayor del mundo, pero es el más miserable de todos los pueblos. El ruso no puede tener su casa propia, ni sus tierras. Les está privado el derecho que tienen todos los pueblos.

En Rusia existe el régimen comunista, y según la odiosa propaganda de los Soviets todo pertenece a los obreros y a los campesinos para el bien colectivo, pero en realidad, todos saben muy bien a quien pertenece todo, quién se aprovecha de todo, a la canalla compuesta de Stalin y sus odiosos cómplices.

Todos los nacionalistas rusos estamos convencidos de que cumplireis vuestro deber ante Rusia. Todos los nacionalistas luchamos por la libertad y derecho ruso, debemos hacer que cada trabajador tenga su casa y debemos dar a esta vida alegría. Vuestro deber es venir con los nacionalistas rusos, ante nuestras madres a Rusia. Los que no lo hacen son traidores a Rusia. Los que combaten en las filas comunistas, ¡Viva nuestra gran Patria! ¡Viva el pueblo ruso!

STAMBUL.—A pesar de las buenas relaciones entre los gobiernos de Ankara y de Moscú, la policía turca no descansa en su lucha contra los agitadores soviéticos; más de veinte individuos han sido detenidos, entre ellos, una mujer, bajo la acusación de dedicarse a la propaganda del comunismo. Por lo visto los que mejor conocen son los que más temen al comunismo y que no arredran delante de ningún esfuerzo para combatirlo.—Spes.

ANKARA.—El ministro de Negocios turcos ha celebrado conferencias antes y después del Consejo de ministros con el embajador de Alemania. El embajador de Turquía en Roma ha conferenciado con el conde Ciano sobre la adhesión de Italia al acuerdo de Montreux, relativo al régimen de los Estrechos. Se considera probable esta adhesión.

PARIS.—El periódico "Paris Soir" retirándose al viaje de Hitler, que se anuncia en Londres, con motivo de la coronación de Jorge IV, dice que cree asistir a su nombre Goering, pero si se verifica, sería un gesto diplomático espectacular, de cuyo gesto se sacaría el mayor provecho en Londres.

PARIS.—En virtud de un decreto del Prefecto de París, a partir del 4 de febrero, el precio de los cien kilos de harina será en París de 217 francos.

BERLIN.—De su residencia de descanso ha llegado Hitler, y de Italia, el ministro del Aire y jefe del Gobierno de Prusia, Goering.

PARIS.—El frente popular celebró en Lyon varios actos para festejar la elección de André Favier.

Uno de ellos era un banquete, al final del cual hablaban representantes de todos los partidos del frente popular, como los señores Victor Balse, Morle, Ducloux (comunista), Campinchi, Paul Boncour, Herriot y Blum. Herriot congratuló de que Blum siguiera en M. Delbos, la política de Briand.

Blum hizo un resumen de la situación de las políticas interior y exterior de Francia, diciendo que esta nación forma parte de la Sociedad de Naciones y es, por tanto, fiel a cuanto esta elabora.

Dijo también que Francia no debe concertar con Alemania un convenio comercial que pueda semejar a un negocio.

Francia tiene conciencia de su dignidad para no hacer eso; pero, también anuncia que está dispuesto a exigir el respeto de todos.

Los convenios deben concertarse en un plan de equidad y sin prevención alguna, porque se haya prestado auxilio a ninguna nación.

Repitió luego su opinión de siempre sobre el desarme y los acuerdos económicos, pretendiendo convencer a todos los países de que el Gobierno francés desea la paz.

Después de asistir a una fiesta en las cercanías de Lyon, en Vesse, regresó el jefe del Gobierno con su séquito, en un tren especial que salió de Vesse a las 18'50.

A las 12'20 de la noche llegaba a París.

El señor Delbos, que fué a Lyon desde Ginebra, regresó a esta ciudad por carretera.

GBRALTAR.—A causa del violento temporal reinante en el Estrecho, han sufrido averías varios buques de la escuadra inglesa.

TOKIO.—Ha quedado encargado de formar el nuevo gobierno, el señor Hiyati.

Otras notas del extranjero

ROMA.—Según los informes publicados el domingo en la Ciudad Vaticana, el estado del Soberano Pontífice es estacionario.

La moral es buena y pudo recibir el cardenal Pacelli y a los obispos de Berlín y Munster.

LONDRES.—Signa la crecida del Tamesis a consecuencia de las torrenciales lluvias de estos días. Pasa de 1'80 la altura de las aguas sobre el nivel ordinario.

Se teme que se reproduzca una catástrofe como la que se registró en 1926.

SHANGAI.—Ha desaparecido todo el temor de guerra, con la aceptación, por los rebeldes, de todas las condiciones impuestas por Nankin.

La virtud de ello, las fuerzas rebeldes, así como los comunistas que no son muy numerosos, se retirarán de los lugares en que se hallan.

PARIS.—El ministro del Aire comunica que ha recibido un mensaje de Hanni diciendo que los aviadores Doret y Micheletti han aterrizado a consecuencia del mal tiempo en una isla situada entre Tien Yen y Punta Pagoda, en el territorio de Moncay, resultando ambos aviadores indemnes, afortunadamente.

Esta isla se halla al norte del golfo de Tonkin.

Para llegar a Tokio les falta a estos aviadores todavía por recorrer una distancia de 3.250 kilómetros.

Habían salido del aeródromo de París el pasado miércoles y tenían el propósito de hacer el recorrido París-Tokio en menos de cien horas.

La acción soviética en Francia

LOS COMUNISTAS ESTAN MIMANDO LA MORAL DEL EJERCITO FRANCÉS

PARIS.—El viernes se reunió la Confederación del partido comunista francés, bajo la presidencia del senador Cachin.

Thorez hizo el balance de la situación y después de atacar violentamente al Gobierno por no desarrollar el plan revolucionario del Frente Popular, como estaba convenido, pidió la modificación de los impuestos que gravan a la clase productora. También pidió que se elevaran considerablemente los impuestos que afectan a la burguesía y al capitalismo.

También atacó al Gobierno de Blum, diciendo que no ayuda al Frente Popular de España en la forma que se había convenido al estallar la guerra civil española.

M. Fabri, director de "L'Intransigeant" y exministro de la Guerra de Francia, ha publicado un interesante artículo en el cual se dice que los comunistas franceses con sus campañas antipatrióticas y disolventes están mimando la moral y la disciplina del ejército. Añade que también están demoralizando a la auténtica Francia.

Declara que los comunistas franceses, como puede comprobarse todo el que quiera, cumplen rigurosamente las instrucciones de Moscú y del Komintern. Dice que también cumplen los estatutos de la Internacional que ordenan la creación de organizaciones secretas para en un momento dado sovietizar al ejército y a la Marina e implantar la dictadura soviética.

Carta de París

El gobierno del señor Blum, por medio de los discursos de sus ministros y de la prensa y radio mercenarias, ha pretendido dar a entender que la crisis ha sido superada y que Francia ha entrado en un período de prosperidad.

Para ahorrar dicha patraña, el gobierno del Frente Popular ha recurrido a toda clase de argumentaciones como, por ejemplo, que en las Navidades de este año se había gastado más dinero que en años anteriores.

En realidad, lo que sucede es que como la desvalorización del franco después de tantas sesiones prometidas electorales que su valor no sería disminuido, ha destruido la confianza en el ahorro y los ciudadanos franceses, convencidos que por efecto de la política desastrosa del Frente Popular dentro de poco el franco habría perdido completamente su valor, prefieren gastar a ahorrar, lo que por el gobierno es falsamente presentado como un aumento de bienestar, al que sin embargo se acompaña una agudización diaria de la crisis.

A destruir la confianza de los ciudadanos franceses en su gobierno concurre también la ineptitud del mismo para poner fin a las continuas huelgas que causan grandes perjuicios a la economía nacional y también el fracaso cada día más evidente de la política exterior de Francia, lo que se reduce a seguir pasivamente a Inglaterra aun en asuntos que como el pacto del Mediterráneo le correspondiera una parte activa en las negociaciones.

Mientras Inglaterra al reconocer la conquista italiana en Etiopía con la supresión de la legación y su sustitución por un simple consulado se ha puesto por lo menos en condiciones de negociar el pacto mediterráneo, con Italia en una atmósfera de cordialidad, Francia ha reconocido el imperio italiano con compensación alguna, ya que el imperio francés de salvar a toda costa el gobierno marxista de España la pone en franca oposición con Italia.

El fracaso del gobierno del Frente Popular francés es evidente por el resultado de las elecciones parciales en los que sistemáticamente los partidos extremistas pierden terreno; pero a pesar de sus fracasos evidentes los políticos marxistas pretenden agarrarse al poder, intentando impedir que sean lanzados por la opinión pública amorfidada por la prensa y falsando la realidad a través de los órganos a su servicio.

Desgraciadamente ello tendrá fatalmente que conducir a convulsiones violentas ya que ningún pueblo admite ser tiranizado y, aparte los pobres "mu-

Bajo cielos de Imperio la Tradición vuelve

La revolución no es un amanecer ni una aurora, no es el comienzo de un nuevo día, sino un ocaso, tinieblas, caída suprema de un día consumado.

Vuelve porque se ha ido. Se fué olvidando todo lo tradicional de España, en sus costumbres, en sus normas, en sus leyes. Fueron instaurándose unos sistemas nuevos que un mañana muy próximo, que ya está confundido con el hoy, serán y son considerados viejos.

Corrientes del otro lado de los Pirineos, costumbres que se infiltraron con los principios liberales, abusos de unos, olvidos de otros, dieron al traste con todo lo tradicional de España, de lo que solo fueron quedando ciertos jirones de recuerdos, encantos de posesión de misterio arte que embriagaban nuestra mente y nuestros pensamientos, recordando algo muy grande, que debió ser la España vieja, la del fervor arraigado y la del sentido de grandeza...

Un siglo atrás en España se luchó con las armas en la mano por un rey que encarnara lo tradicional contra el sistema nuevo que arruinaría a España, por ello se derramó sangre por los valles y montañas y por muchos rincones de la patria las banderas rojas se alzaban contra un sistema que encarnaba una rama que alentaba la masonería y el enciclopedismo.

El anzuelo de las libertades mal entendidas fué reclutando gente y en España se implantó el sistema, olvidándose de sí misma.

Sólo el Requeté, el carlista de la bota colorada permaneció en su puesto, siempre alejado del poder y apartado del sistema que había de traer lo que hoy vemos que ha traído a España.

Sólo el carlista mantuvo alerta su culto a la tradición con la vista puesta en lo más alto del cielo.

(Oficinas de Prensa y Propaganda de la Junta provincial Carlista de Guerra).

Protestamos ante el mundo civilizado contra el bombardeo de Ceuta

NOTA DEL ESTADO MAYOR DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

"En todas las ciudades y en los campos de nuestra zona del Protectorado se han organizado manifestaciones espontáneas de indignación por el salvaje atentado contra la población civil de Ceuta, ejecutado ayer por los aviones rojos que, conducidos y mandados por vulgares criminales, han bombardeado el mercado y los barrios céntricos de la población ocasionando 35 muertos y 66 heridos, de ellos 9 indigenas.

Protestamos ante el mundo civilizado de tal crimen, cometido en una plaza que tiene objetivos militares bien definidos y alejados del casco de la ciudad y desde esta emisora, agradecemos respetuosamente S. A. J. el Jefe y el pueblo musulmán, sus vivas muestras de amor y adhesión a la España Nacional, a la persona del general Franco y al Glorioso Movimiento Salvador de la Nación Protectora, competentes, como nunca, con sus hermanos del otro lado del Estrecho.

ANTONIO BARROSO
Salamanca, 21 de enero de 1937.

Donostiaras

SUSPENSIÓN DE LA CORRIDA

SAN SEBASTIAN.—Como llovía por la mañana y hacía un fuerte ventarrón, la autoridad con muy buen acuerdo suspendió la excelente corrida organizada por Falange Española, a beneficio de su hermosísima obra "Auxilio de Invierno".

La corrida, con el mismo cartel de primeras figuras del toreo, entre ellas el gran Ortega, se celebrará el próximo domingo.

Dados el fin de la fiesta taurina y los alicientes del espectáculo, la plaza de toros donostiarra ofrecerá el magnífico aspecto de los días de nuestra semana grande.

LLEGA EL JEFE NACIONAL DE F. E.

Ayer llegó a nuestra ciudad, procedente de Vitoria, el jefe nacional de Falange Española de las JONS, don Manuel Hedilla, acompañado de su escolta.

Al mediodía desfilaron ante él y las demás autoridades provinciales y locales de Falange, falangistas de Fuenterrabia, Irún, Pasajes y San Sebastián.

El desfile fué muy brillante y marcial y dió, una vez más, ocasión a que el público congregado al paso de los camisas azules, exteriorizase sus simpatías por las fuerzas de Falange y prorrumpiera en vivas patrióticos.

Como fin de fiesta, el Sargento de Requeté de Logroño don Crescencio López, recitó las bellísimas poesías "Bravura y Caridad" de doña Constancia Vignara y "A Castilla" de doña Blanca Sola Lamana que se aplaudieron calurosamente, cantándose a continuación el vistoso y espectacular cuadro de las mantillas de la revista "Aires del Ebro", original de J. Elorza, música del maestro L. Blasco por Margaritas Igobernas, tan gentiles como bellas y simpáticas, cuyo número excelentísimo interpretado y vestido, hubo de visarse a insistentes requerimientos del "respetable".

Terminó el grandioso festival, de imborrable recuerdo, con la interpretación por la orquesta del maestro Blasco de los himnos de Oriamendi, el de Falange Española y la "Marcha Real" que fué cantada magistralmente por un nutrido grupo de Margaritas herenenses y las Igobernas, dándose fin a la fiesta con multitud de vitores a España, que sirvieron para exteriorizar una vez más el acendrado patriotismo del pueblo de Haro.

Al Requeté local organizador del festival y a sus intérpretes, nuestra felicitación más entusiasta. ¡Viva España! ¡Viva siempre España!

Auncios y suscripciones para LA RIOJA

pueden encargarse a nuestros corresponsales de todos los pueblos

PASANDO EL TIEMPO

Muy templado fué el ambiente del domingo. Mucho porque sobre haber llegado la temperatura a 15'6 grados, en la madrugada no había descendido de once, que es una mínima casi de verano. Llovió y no poco y hasta las seis de la tarde la cantidad de agua caída había sido la de 67 litros por metro cuadrado. Pero después de dicha hora aun llovió más a intervalos y especialmente a partir de las once de la noche, coincidiendo con una sensible baja barométrica, pues la presión media se cifró en 717 milímetros.

El paseo del mediodía se hizo en los Portales de la calle del General Mola y por la noche en la ciudad calle.

Las sesiones de cine se vieron con curiosidad. Las películas "Destile de candelitas", una revista muy entretenida y agradable, y "Rebeldes", "film" divertidísimo de Shirley Temple, que se ajusta en líneas generales a las propias del singular trabajo de la pequeña gran actriz, gustaron mucho.

Hoy en el Moderno se ha dado la segunda de las cintas de la sección popular y se dará la primera en la vermouth seguramente con muy gran de concurrencia.—C. M.

LA RIOJA hace 25 años

El Consejo de Fomento de esta provincia informó favorablemente una instancia de la Cámara de Comercio de esta capital, pidiendo una subvención para la creación de una Academia Mercantil.

Con muchas nubes apareció hoy el horizonte y cubierto se mantuvo el cielo durante todo el día. La temperatura máxima al sol fué de 9'8 grados; a la sombra, 7'3, y la mínima, 2'6 bajo cero.

En Arnedo falleció don Manuel Ruiz de Górdjuela. Su entierro, que fué presidido por el Ayuntamiento, se vió concurridísimo.

En Nájera en el mercado de corda celebrado en plaza de San Miguel, rigieron los siguientes precios: toneladas, de 20 a 25 pesetas; uñas, de 30 a 60; medias carnes, de 60 a 100, y gordos, de 100 a 150 pesetas ejemplar.

En Calahorra efectuada la rectificación definitiva del alistamiento de los mozos del actual reemplazo resultaron 79 sorteados; Autol, 23; Munilla, 18; Altaro, 51, y Rincón de Soto, 14.

ECOS DE HARO

LA FUNCION-HOMENAJE DEL SABADO AL REQUETE LOCAL.—Para calificar en términos justos la magnificencia del festival celebrado el sábado en el Teatro Bretón, tendríamos que decir, que fué una jornada triunfal y apoteósica para el Requeté haroense. Era de esperar. Con un programa tan sugestivo, una fidelidad tan simpática y patriótica como la de destinar los beneficios a proveer de elementos de campaña a los héroicos "boinas rojas" y la oportunidad de admirar por primera vez en Haro a la Compañía Lírica de Añoninos (C. L. A.) de Logroño eran elementos más que sobrados para llenar el coliseo totalmente. Así ocurrió, en efecto.

A la hora de dar comienzo la función, la sala presentaba un aspecto esplumbrador y tan magnífico, como en pocas ocasiones hemos conocido, al que daba mayor atractivo la originalidad del adorno y el gusto artístico que imprimieron en él las Margaritas locales. El desarrollo del festival, corra parejas a la expectación con que era esperado.

La visita de la C. L. A. Igobernas me es fácil que pueda borrarse de nuestra memoria. A través de la interpretación del precioso drama de Ardevin "La epopeya del hidalgos" olvidamos que por la escena desfilaban actores. Ni los nobles consumados artistas, hubieran podido encarnar sus papeles con mayor justicia y seguridad como lo hicieron Mari Pascual, Paulina Muro, Nancy Jalón, Casimiro Miguel, José Bozalongo, Eusebio Manrique, Enrique Villaverde y cuantos otros tomaron

INFORMACIONES COMENTADAS

EL TRIGO EN ITALIA

Italia ha pasado por muchas experiencias. Desde que los socialistas en 1920 trataron de llevar a la anarquía y la revolución hasta hoy los suficientes para que el "Duce" tenga la autoridad mundial de un gobernante. Otra experiencia histórica notable fue la sanccionista. Todo el mundo contra Italia...

Con la experiencia se quería poner en práctica la idea de que cada pueblo debe tender principalmente a producirse aquello que sea preciso a su población y consumo. De ahí nace el sentimiento unánime de independencia y el principio económico nacional. El sustento de la gran familia que es un país debe estar garantizado por su propio esfuerzo...

Hasta el momento que se establece la animosa conquista del cereal Italia produce el 70 por ciento del trigo que consume y el resto había de importarlo. Cada año exportaba Italia más de MIL MILLONES DE PESETAS para el pago de ese 30 por ciento de trigo necesario al consumo. Italia cultivaba bastante tierra pero con escaso rendimiento...

Podía haber aumentado Italia el arancel para regular la importación y dándole más precio al trigo, estimular al labrador a su cultivo. Pero entonces el labrador hubiera restado a otras plantas la superficie que es necesaria a otros cultivos. El objetivo de la "Batalla del Trigo", era otro: "Intensificar el rendimiento por hectárea sin aumentar la extensión cultivada de trigo"...

¿Cómo se hizo el "milagro"?... En política económica ese "milagro" y otros dependen de una gran fuerza moral al servicio de un plan científico. Funcionó un Comité Permanente del Trigo adjunto a la Presidencia del Gobierno, y de este provienen las ordenes y los mandos; e igualmente los medios, las ayudas y los estímulos. La orden es: "Producir más trigo por hectárea". Los ingenieros y la propaganda enseñaban los medios para hacer abandonar al labrador sus modos rutinarios, tarea nada fácil. Llegó la maquinaria agrícola hasta donde debió llegar y ella junto con la alegría de una conquista nueva, rompieron el escepticismo del labriego que desconfiaba de esta magna posibilidad...

Un dato entre otros revela la gran eficacia cultural de esta magna tarea regeneradora. En 1925 trabajan en el agro italiano 7.000 tractores mecánicos, y en 1930, logrados los objetivos de esta empresa, 26.000 tractores labraban y sembraban en los campos... Este aumento de la mecanización agrícola en Italia tiene la explicación de que el Estado, apercebido de que su primer deber es abaratar la esencia para los trabajos agrícolas, y Mussolini entre otras medidas fundamentales, adoptó la de hacer una bonificación harto ventajosa para la entrada de la gasolina para el campo, poniéndola al labrador a "treinta céntimos litro"... Menos de la mitad de lo que le costó al labrador español...

Así llegó Italia a resolver un problema que le preocupó durante el período sanccionista. Así ganó Italia su propia economía mil millones de pesetas cada año. Con disciplina, con técnica y con trabajo.

B. GARCIA MENENDEZ

OYON EN FIESTAS

Se han verificado las fiestas que los oyones celebran en honor de sus venerados patronos San Vicente y San Anastasio. Por las circunstancias que a travésamos se han reducido a las religiosas. Por la mañana hubo misa de Comunión general a la que asistieron muchísimos fieles. A las diez fueron paseados procesionalmente las imágenes de los Santos Patronos con el itinerario de costumbre y con asistencia de casi todo el pueblo y las Milicias de F. E. y Requetés.

Después se celebró la misa mayor con elocuente sermón panegírico que pronunció el cura ecónomo don José María Garay. Se cantó la pontifical del maestro Frossi, interviniendo los músicos de la Unión Musical Oyonesa, dirigida por don F. Bañez.

VELADA TEATRAL.—A beneficio de F. E. de esta localidad se ha celebrado una gran función teatral representando el grandioso melodrama en tres actos y un prólogo, "La aldea de San Lorenzo".

José Cenzano, Jesús Martínez, Isidro Cuesta, Ángel Martínez, Francisco Sanz, Felipe Larín y Fura Garay, Gonzalo Gómez, la niña Carmencita Ansoategui, Antonio Martínez, Pedro Lagos, Pili Zabala, Pedro Fernández, Isidoro Fernández, Julio Martínez, Felisa Cabredo, Judit Cabredo, Herminia Zabala, Matilde Andollo y Aurelia Ruiz.

Después interpretaron el bonito estroto titulado "Mañana de Sol" Luisa Ruiz Carrillo, Ignacio Granado, Judit Cabredo y Julio Martínez. Y como final cantaron el coro de "La Bandera Española", de "Las Corsarias" 17 muchachas de la Sección Femenina, actuando la excelente música que dirige el maestro Bañez, a quien en nombre de la Falange damos las más expresivas gracias. Obtuvo gran éxito Conchita Garín.

Terminó tan agradable función con los himnos de Falange y Orlandini que fueron muy aplaudidos y se dieron muchos vivas a España, a las Milicias voluntarias y al general Franco.

CON PERMISO.—Procedente del frente de Somosierra ha llegado el voluntario requeté Severino Sarabia y del que el soldado Hilario Ansoategui, a disfrutar de un bien merecido descanso. ¡Viva España! ¡Arriba España!—Agnstín San Juan

Notas religiosas

PUBLICACION DE LA BULA

Según teníamos anunciado en LA RIOJA del jueves último, ayer en la Insigne Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, con la solemnidad de costumbre, se hizo en la misa mayor la publicación de la Santa Bula, explicando el M. I. señor canónigo don Benjamín Salas los favores concedidos por Su Santidad en la Bula de Cruzada y de Sumarios y exhortando, en atención al nuevo fin o destino de dichas limosnas, al sostenimiento de los Seminarios y del Culto de las iglesias pobres a que tomen todos la Bula, cada cual de la clase que en conciencia correspondiera a su situación económica, ya que ello vendrá a ser, a la vez, uno de los medios de cumplir con los deberes que a todo católico impone el quinto Mandamiento de la Iglesia.

MISA DE FALANGE

A las once del domingo, en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio se dijo una misa por las camaradas caídas al servicio de España, pronunciando una oportuna y elocuente plática alusiva al acto del párroco de dicha iglesia don Miguel Martínez Achategui. Falange Española, Sección Femenina y Flechas, en unión de otras muchas personas llenaron por completo el templo de Palacio, como ocurrirá todos los domingos y días festivos con que a la misma hora se celebrará misa por la intención indicada.

FUNCION MENSUAL

La Asociación de Madres Cristianas celebró el domingo su función mensual con misa de Comunión general y por la tarde expuesta S. D. M. se rezó el rosario y predicó el R. P. Angel Usos. El templo según costumbre vióse repleto de fieles.

LA NOVENA A SANTIAGO

En nuestro número de ayer dábamos cuenta de que el Cabildo de la iglesia de Santiago el Real había acordado celebrar una solemne novena al Apóstol Santiago, que coincidiría con el Jubileo en Santiago de Compostela, por la salvación de España. Esta novena comenzó el domingo día 30, terminando el día 7 de febrero y en ella tendrá lugar una gran Comunión de los niños de las escuelas el sábado, día 6 y otra el domingo, día 7 de Acción Católica, Caballeros del Pilar, Corte de Honor de Señoras, Requetés, Falanges, Voluntarios de Clavijo y alguna otra, que con su valiosa adhesión a este solemnisimo novenario, le dan gran realce. También habrá vela al Santísimo, por las ciudades entitadas. De dirigir la palabra a los fieles ha quedado encargado don Florentino Rodríguez, cura párroco de Haro.

RIOJA BAJA

AUTOL, 23

El tiempo seco que soportamos no es conveniente para el campo, que ya necesita humedad. El aspecto parece indicar que no tardará en sobrevenir ésta, de lo que nos alegramos todos. El movimiento que antes indicamos sobre el mercado de vinos continúa con intensidad, habiendo alcanzado ya el precio de 6 pesetas la cántara.

La recolección de la oliva puede darse por terminada y los molinos aceiteros trabajan sin cesar día y noche con los Feleves de personal necesario, dando un promedio de tres cuartas de aceite por fanega de oliva. Hay compradores del espillo para toda la producción, pagándose este a razón de dos pesetas la fanega.

También continúan los trabajos en la traída de aguas de la fuente de las Raicillas y con unas y otras cosas no quedan aquí obreros parados. El día de San Sebastián se hicieron con procesión de los Santos compañeros, aunque esta no llevó música alguna y la acompañó poco personal. Cierto que la mañana aquella no convendría estar descubiertos por el mucho frío que hacía y con la procesión acabó la fiesta que otros años se prolongaba todo el día con el general contento de la chiquillería, que siempre estaban bailando y gritando.

Pocos son los días en que no seamos visitados por soldados de los que operan en los frentes de combate, los cuales vienen solo por un par de días a visitar a sus familiares y contarles por seguir luchando hasta extirpar el marxismo, origen de todas estas calamidades. De entre los llegados recordamos haber saludado a los jóvenes Luis Frías, Félix Herreros, Teodoro Ochoa, Hilario González Frías, Fernando González Frías y al sargento Severo Jiménez, quienes ya han salido de nuevo para sus frentes, dando al partir sus gritos de ¡Viva España! y promesas de volver victoriosos. Que así sea y ¡Viva siempre España!

De Nestares regresó la bella señorita Amparo Arnedo.—H.

"LA RIOJA" se vende en Burgos en la LIBRERIA del ESPOLON

DESDE LAGUARDIA

Actos religiosos - patrióticos

Someramente, aun dada la trascendencia e importancia que encierran, vamos a dar cuenta a nuestros lectores de los actos religiosos y patrióticos que han tenido lugar en los últimos días, en esta villa.

El viernes, 15, se celebró en la Parroquia de Santa María un solemne Vía-Crucis, acto de dolor y expiación por el triunfo de la causa de España, viéndose las amplias naves de la Iglesia atestadas de fieles, en tal número que por palabras saturadas de la viva emoción que anima al Arcipreste del Partido, hubo de manifestar al término de la ceremonia su gratitud a todos los asistentes, declarando que jamás había presenciado un espectáculo semejante, por la enorme congregación de fieles al religioso acto. Terminado el Vía-Crucis se trasladó todo el pueblo, precedido por las formaciones de Requeté, Pelayos, Margaritas y Falange a la Iglesia de San Juan en cuyo templo se cantó solemne salve.

En viernes sucesivos se verificarán idénticos actos religiosos encaminados a entervozar la fe y piedad cristiana de este vecindario e impetrar del Cielo el auxilio Divino para el triunfo de la Causa de España.

Ayer, domingo, en el salón teatro de la Casa Social de la Parroquia de Santa María y ante un público que pasaba de seiscientos oyentes que llenaban por completo el salón, tuvo lugar la segunda de las conferencias públicas de divulgación de los principios religiosos, sociales y patrióticos que informan el glorioso movimiento liberador de España, organizadas bajo los auspicios del señor Delegado gubernativo don Antonio Tejada Fernández.

Habló en primer lugar el jefe de las Milicias Ciudadanas de la localidad y prestigioso médico don Eutimio García Rojo quien con palabras fáciles y elocuentes analizó el movimiento nacional, parangonando la redención del linaje humano con la sangre de Cristo derramada en el Calvario, con esta redención de España llevada a cabo por la sangre que con generosidad sin límites ofrecen en las trincheras sus buenos hijos. El movimiento salvador de España está informado por las doctrinas de Cristo, por eso una de las manifestaciones que brota espontánea de todos los mártires de esta santa cruzada es el grito de ¡Viva Cristo Rey! Examinó la proscripción que del rey de ¡Viva España! hicieron todos los enemigos de la Patria que quedan arrancados de los corazones el santo amor a la Patria. Analizó, así bien, la persecución de que se hizo objeto a la Iglesia, para acabar con la espiritualidad de la raza, única manera de lograr embaucar a las masas en las falsas doctrinas bolcheviques, para lo que se desvirtuaba la escuela con objeto de crear una generación materialista. Recordó los tiempos gloriosos de la España imperial bajo la égida de los Reyes católicos, para sacar como consecuencia la de que todo progreso no sólo cabe dentro del seno de la Iglesia, sino que ella ha sido la amparadora de su desarrollo y máximo esplendor. Glosó las palabras de Cristo, nuncio y raíz de la fraternidad humana dentro del cristianismo. AMAOS LOS UNOS A LOS OTROS, y termina con los siguientes vivas: ¡Viva España! ¡Viva siempre España! ¡Viva el Ejército y sus Milicias! ¡Viva Franco! que fueron unánime y entusiasmadamente contestados. El señor García Rojo fue muy aplaudido al final de su disertación.

Ocupa a continuación la tribuna la gentil Presidenta de las Margaritas señorita María Blanca Ortiz, que comienza recordando los momentos en que vivimos en los que ningún español que sienta las glorias y amarguras de la Patria puede negar su concurso para laborar en toda obra que conduzca a enaltecer las virtudes que son garantía de la paz pública y del trabajo; a sembrar en todas las inteligencias ideas de luz, claridad de verdad que acaben con las tinieblas que entenebrecieron y ofuscaron la razón y arrancaron de muchos corazones el amor a Dios y a España, afectos que sublimen exaltación debemos hacer alentar en todo pecho noble y honrado.

De manera brillante examina la formación de los procesos históricos de los pueblos y el esfuerzo y cooperación costosísimos que son precisos para crear una civilización nacional que como la española, hallamos no sólo en la Historia, sino en las múltiples obras que la patentizan. Estudia seguidamente el golpe de mano que, preparado de antiguo y con la colapada hipocresía con que se mueven en Europa las fuerzas internacionales antipatrióticas, había de acabar con nuestra civilización. Con pinceladas maestras recuerda la quema de conventos a mayo de 1931, la destrucción de innumerales obras de nuestro arte imaginero en Málaga y la destrucción de la Universidad de Oviedo bajo el signo de la barbarie roja en 1934, el atentado a la Catedral, cuya Capilla Santa, relicario de nuestra reconquista, fué destruida, los saqueos, asesinatos y despojos de todo orden que cientos y cientos de pueblos españoles soportaron, hechos que motivaron el glorioso levantamiento nacional, movido por el dinámico resorte de su "acendrada" patriotismo y es que no cabe la existencia de un país organizado que no posea el sentimiento conservador de su cultura, de su civilización, legado el más preciado que hemos recogido de nuestros antepasados, y que lo hemos de entregar a nuestros sucesores. Examinó como sólo un móvil anti-español puede ser capaz de romper la continuidad de nuestra civilización, hecho que equivale al acto de barbarie más típica. Señala el grave pecado cometido por quienes colaboraron con ideas, organizaciones y hombres que desataron en España aquel funesto golpe de mano y en palabras encendidas señala el camino de la feccitización, que no es otro que el de un viraje en Redonda para las prácticas religiosas que enervorizan el alma de nuestra raza, ejemplo de nuestras costumbres, ejemplo de la práctica de nuestra caridad para con el prójimo. Recomendó como una de las medidas más eficaces el reso del Santo Rosario en el hogar para que todos los hogares sean refugio de la más alta moral, logrando que los niños, futuros hombres, artífices de la España que veremos renacer, sean buenos cristia-

nos y patriotas fervientes. Cambio de conducta en fin, en los buenos para hacerlos más perfectos y en los extraviados, para que excreando y detestando todos sus errores, ofrezcan a la Patria la reparación debida y presten al esfuerzo que se realiza para su liberación, aquella colaboración leal y decidida que de consuno reclaman, juntamente con las necesidades del momento, su egoísmo y anhelo de bienestar. La señorita Ortiz fué largamente aplaudida y muy felicitada por su brioso discurso.

El celoso coadjutor de la Parroquia de Santa María don José Segura, que por otro de los oradores, estudió bajo el punto de vista religioso y subjetivo a la doctrina de la Iglesia la libertad, igualdad y fraternidad, lema de la revolución. Recordó la formación de la sociedad antes de la venida de Jesucristo y lo que para todo el linaje humano representó el sacrificio de la Cruz, bajo cuyo signo fué destrerrando, con la civilización cristiana, la esclavitud de los nombres. Recordó la parábola del samaritano, para explicar la verdadera fraternidad que nace de la orden divina de amor dada a todos los cristianos por Jesucristo, al obligarnos como nos hace a amarnos los unos a los otros, con amor al prójimo, idéntico al que queremos para nos otros mismos. Con dialéctica formidable y argumentos incontrovertibles refutó las doctrinas revolucionarias, desmenuzando el análisis para sacar la conclusión de que sólo dentro del seno de la Iglesia, cabe la paz social que anhela la humanidad.

Examinó el progreso como fuente de necesidad para el desarrollo de los pueblos, progreso al que jamás se ha opuesto la Iglesia, sino en muchos casos, como el número de sabios, artistas, pensadores, etc., que fervientes católicos han puesto su talento al servicio de la Ciencia.

Por último, con pensamientos maravillosos, que imposibilitan el que podamos extraerlos dentro de los límites de esta carta, examinó la igualdad bíblica del mundo ante la Iglesia, como la redención del mundo por el sacrificio de Cristo en la Cruz, fué para todos los pueblos, para todas las razas, para todos los hombres fueren de la condición que fueren, y como Cristo y con él los católicos sus hijos esperan a todos los hombres con los brazos en Cruz, como signo de amor, de perdón y de paz, para trabajar donadamente por Dios y por España. El señor Segura fué ovacionado al final de su magnífico discurso.

Seguidamente el señor Delegado hizo un razonado análisis de todos los discursos, como resumen de las ideas vertidas por los oradores, haciendo juiciosos comentarios acerca de la mentira, arma de los enemigos de España, provocando los aplausos de la muchedumbre. En orden al trabajo desenmasará a la Rusia soviética con anécdotas y relatos que denotan el profundo conocimiento que tiene de las campañas bolcheviques. Sus diatribas contra las organizaciones sociales de la Rusia soviética, fueron acerbadas y en todo momento, convincentes. Hizo notar que sin Religión no hay posibilidad de organizar seriamente un Estado, por faltar los fundamentos básicos del orden, la familia y la propiedad justamente organizada. Solo las doctrinas de Cristo pueden hermanar, por medio de la Caridad, los intereses del capital y del trabajo, sirviéndose las doctrinas de los Santos Padres.

Se congratuló del éxito logrado en la organización de estos actos de divulgación religiosa-social patriótica y exhortó a todos a capacitarse con las enseñanzas que exponen los oradores, medio el más seguro para una posible rehabilitación de cuantos estuvieron en el error e inconscientemente fueron colaboradores de quienes tanto daño han causado a España.

Anunció que próximamente tendrán lugar otros actos semejantes y puesto el numerosísimo público en pie, dió los siguientes vivas que fueron unánime y clamorosamente contestados. ¡Viva el Glorioso Ejército Español liberador de España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva España! El señor Tejada Fernández fué largamente ovacionado.

En días sucesivos daremos cuenta a nuestros lectores de otros actos que tendrán lugar en los distintos pueblos del Partido y que comienzan en el día de hoy.—El corresponsal.

Hemos recibido también una crónica relativa a un acto análogo celebrado en el pueblo de Oyón y por su mucha extensión y semejanza con la que aparece y por falta de espacio nos vemos obligados a omitirla.

Madrinas de guerra

Falangistas Vicente Martínez, Teodoro Ortega, Conrado Garrido, Ambrosio Marrodrán, Félix Arnedo, José Martínez y Antonio Martínez, Medina de Pomar. Soldados Ángel Antón, Rafael Sacristán, Nicolás Martínez, Saturnino Costillas, Epigmenio Sánchez, Modesto Martínez, Emilio Rodríguez, Macario Rodríguez, Gabino Martínez, José García, Luis Martínez, Felipe Martínez, Sebastián Martínez y Román Barroso, regimiento Ferrocarriles, Leganés.

Alféreces don Tirso Roca y don Joaquín Jiménez; sargentos Leandro Molinero, Leoncio Gorostiza y Francisco Martínez y soldados Baudilio Cuatrocasas y José Lacasa, regimiento Valladolid, número, 20, Huesca. Soldado Avelino Alonso, Centro de Movilización, Oviedo. Soldados Santiago Navarro y Victoriano Miquelés, Sanidad Militar, Ceuta. Soldado Alberto González, Veterinaria, Venta Juanilla, Segovia.

Falangistas Félix Vallejo, Félix Zapata y Félix Gómez, Espinosa de Brilola, Burgos. Legionario Fernando Sánchez y José Aguilera, segunda legión, Tetuán. Luis Candelas, tercer tabor de Tetuán. Soldado Ricardo Revilla, Grupo de Intendencia, Oviedo. Falangistas militarizados Teodoro Ruiz, Claudio Rubio, Augusto Sáenz, José Gutiérrez, Daniel Bolevía, Mariano Nájera, Pedro Fernández, Antonio Bueno, (todos de Nájera); Pedro Antonio Bañez, Hermenegildo Sesma y Servan Go Sáenz (de Coreja); Julio Algudo y Resubido Bañez (de Urriueles); Ángel Viza Clemente (de Manjarres); Julián Arroyuelo y Francisco Romeo (de Pápaona), cuartel de Falange, Logroño. Requetés Eduardo Eguizabal, Ramón

Vázquez, Román Martín, Pablo Valencia (cabo), Néstar de Palencia. Guardias civiles Santiago Romero, Godofredo Caspe, Santiago Cabrero y Teodoro Rodrigo, Comandancia de Logroño. Marinero Alberto José Haraque, Base Naval principal, El Ferrol. Artilleros José Jiménez, José Palacio y Carmelo Ruiz, Defensa Antiaérea, Zaragoza. Sargento Juan Bueno; cabos Benigno Ruiz, Victoriano Pérez, Mariano Vidal, Mariano Morales, Delfín Escarue, Guillermo Escartín, Fausto García, Manuel Blas, José Ota y José Rapine y soldados José María Díaz, Celestino Abadía, Angel Soro, Cecilio López, José Brin, Angel Borrás y Antonio Casajús, regimiento Galicia, Jaca.

Cabos Julián Ochoa, Hector García y Santiago Morga y artilleros Félix Heredia, José Bueno, Gregorio Emilio, Cristóbal Angulo y Doroteo Ascasibar, Isaac Itiguez, Francisco Ruiz, José Catalán, Agustín Ruiz, Rafael Mendocro, José Díaz Vergara, Andrés Díaz, Pedro Rodríguez (sargento), cuartel de Requetés, Logroño. Soldados Teodoro Palacios, Angel Ortega y Felipe Palacios y Eugenio Fernández (requeté), batallón de Montaña número 8, Pamplona.

Soldados Félix López, Felipe Serrano, Julio Sánchez y Francisco García, Zapadores Minadores, Zaragoza. Requeté Joaquín Manero, Tercio del Pilar, Zaragoza.

Mariano Supervia, Carlos Navarro, Juan Manuel Altaba, Tomás Enfadaque, Eduardo Morales, batallón, Calvo Sotelo, Zaragoza. Soldados Doroteo Gigorro, Segundo Gubea, e Ignacio Díez, Aeródromo de Agoncillo, Logroño. Sargentos Manuel Jiménez, Víctor Martínez, Joaquín Vicente, Eugenio Martínez, Luciano de la Fuente, Ambrosio Fernández, Luis Mayoral, José Cortes, Joaquín Díez, Antonio Domingo, Andrés Uriarte y Francisco Flor, y soldado Abelardo Mayoral, Hospital de Sangre, Sala de San Luis, Vitoria.

Soldados Marcelino Marín, Esteban Villanueva, José Calzada, Eliseo Herrán, Jesús González y Modesto Lafuente, Aeródromo de León. Soldados Herminio Ramírez, José Cobos, Teófilo Ramírez, Antonio Iturralde, Antonio Guillamon, Justino Sodupe y Rafael Leibal, Sanidad Militar, Burgos.

Soldado Emilio Argote y Miguel del Pino, regimiento San Marcial, Burgos. Falangistas Santiago Lereña, Miguel Sanz, Ismael Hervías, Juan Antonio Palacios y Prudencio Carrera, Espinosa de Brilola (Burgos).

Cabos, Luciano León, Eulalio Rubio, Eduardo Toledo, Benito Luna, José Martínez, Raimundo Martínez, Antonio León, Isidoro Muñoz, Mariano Ramírez de Arellano y Pedro Sánchez, y soldados Emilio García, Salvador Rodríguez, Ego Dueñas, Lorenzo Barrios, Emilio Lezama, Eliseo Platero, Julián González, Gerardo Pascual, Tomás López, Pedro García, Feliciano Gossens, Julián Pascual, Millán Zubizarreta, José Fonseca, Amadeo Gil, Casimiro Sotomalo, Antonio Aruti, Valentín Sufraque, Benito Moral Arregui, Mariano Pérez Baroja, Julio Alvarez, Santiago Martínez y Luis Anchelegues, regimiento Ferrocarriles, Estella.

Sargentos Fermín González, Félix Graclante, Abundio Basabal, Luis Sánchez, Julio Díaz y cabos Teodoro Sanjuanes y Teodoro Madrid, Batallón Flandes, Vitoria.

Falangistas Valeriano Asensio y Valentín Bargas, Falange de Teruel. Soldados, chóferes, Gregorio Infante, Manuel Villendas y Ricardo Solsona, regimiento Infantería de Aragón, Zaragoza. Cabo Antonio Gutiérrez y Legionarios Juan Golco, Donato Sáez y Víctor Lumbrales, Tercio de Sanjurjo, Zaragoza. Falangistas Félix Cabello y Eusebio Carrillo, Medina de Pomar.

Cabo Antonio Bóveda Novoa, Caja de Recluta, Oviedo. Cabo artillería Aquilino Ferreiro y marineros Casimiro Fernández, Benedito López, Emilio Cobas, Pedro Veiga, Inocente Biz, Vicente Monteagudo y Manuel Portela, a bordo del acorazado España. Soldados Antonio Pérez y Enrique Coll, Departamento marítimo de El Ferrol. Soldado Luis Alvarez, Batallón Sotelo, Sigüenza.

Artillero Luis Blasco, 10 Ligero, Zaragoza. Sargento Felipe Romanos y artillero Dionisio Juberá, 12 Ligero, Logroño. Requeté Serafín Pérez Escudero, Comisaría Carlista, oficinas, Logroño. Artillero Luis Ibarra, Fábrica de Sedas, Burgos.

Artilleros Ricardo Rodríguez Díaz y Jesús Sáenz Montejo, 12 Ligero, (Gobierno militar) Logroño. Falangistas, Jesús Navarro Lanao, Hospital Militar, Logroño; soldados Víctor Miguel Bueno, Gregorio del Río, Honorio Rodríguez, Eugenio Martínez, Gregorio Jiménez, Nicolás Lázaro, Donato García, Joaquín Martínez, Marcelino Herrera, Julián Ortiz, Restituto del Campo, Isidro del Río, Lauro Pascual Martínez, José María Santiago, Raimundo Joquero y Eugenio Martínez (cabo), regimiento Infantería de Bailén, Logroño.

Sargentos, don Daniel Fernández Marrodrán y don José Luis Martínez Ruiz, del 12 ligero, en el Hospital Militar.

Falange Española de las J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL DE VIZCAYA

Esta Jefatura tiene el honor de poner en conocimiento de sus afiliados, tanto a Primera Línea, Segunda Línea, Sección Flechas y Sección Femenina, que sus oficinas se encuentran instaladas en San Sebastián, Larramendi, 2, segundo, interesando de los que se hallen inscritos en otras regiones envíen a la mayor brevedad su filiación, para el libramiento del carnet correspondiente a Vizcaya.

VIZCAINOS SIMPATIZANTES DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JONS. Tenéis vuestra casa en Larramendi, número 2, segundo.

Camaradas de la Falange Vizcaína: ARRIBA ESPAÑA.

Avisos y Noticias

Al mediodía de hoy se ha verificado la conducción al Cementerio del cadáver de nuestra convecina doña Pascuala Asensio Zapata, que falleció ayer, a los 62 años de edad, y que gozaba de general estimación en el vecindario, constituyendo el fúnebre acto una sentida manifestación de duelo.

Mañana, martes, a las nueve de la mañana, se verificará la misa de requiem en la iglesia parroquial de Santiago el Real.

Enviamos al afidido esposo de la finada, don José Tobajas; hijas señoras Angéles y Teresa y demás parientes, nuestro pésame más sincero.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Logroño

Convoca a sus Colegiados a la Junta general ordinaria autorizada que se celebrará el día 31 de los corrientes, a las diez de la mañana en primera convocatoria y diez y media en segunda, en el domicilio de la Cámara de Comercio, para tratar del orden del día que se halla expuesto en el cuadro de anuncios del Colegio, y de acuerdo con las disposiciones que figuran en el mismo.

Logroño, 24 de enero de 1937. La Junta de Gobierno

SASTRERIA CENZANO, liquida todas las existencias a precios muy convenientes. También vende las estanterías, mostradores, etc. Bretón de los Herreros, 12, entresuelo.

C. MONTOLIVA GARGANTA NABIZ Y ODO Consulta de 10 a 4 de Estación nº 5 T. 21-26

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL FUNDADA EN 1876 OFICINAS CENTRALES EN ZARAGOZA: San Jorge, 8 — San Andrés, 14 y Armas, 30 OPERACIONES DE AHORRO QUE REALIZA Imposiciones anuales, al 3'50 por 100 Imposiciones semestrales, al 3 por 100 Libretas ordinarias, a la vista, al 2'50 por 100 Libretas al portador (cuentas corrientes) al 1'25 por 100 SUCURSAL EN LOGROÑO: REPUBLICA, 16 (PORTALES)